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Пояснительная записка 
к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия»
Настоящий проект разработан в связи с многочисленными предложениями сотрудников административных комиссий администраций муниципальных образований в Республике Мордовия. Проектом Закона Республики Мордовия предлагается внести изменения в Закон Республики Мордовия от 15 июня 2015 года № 38-З «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия» (далее – Закон Республики Мордовия об административной ответственности).
Целью проекта Закона является устранение пробела в законодательстве Республики Мордовия об административных правонарушениях, в части отсутствия ответственности за:
нарушение тишины в дневное время (с 13:00 до 15:00 часов);
размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов; 
проведение ярмарки без предварительного уведомления уполномоченного органа местного самоуправления муниципального образования в Республике Мордовия либо с нарушением графика проведения ярмарок (в части срока, режима работы, места организации ярмарки), за исключением ярмарок, организуемых органами государственной власти Республики Мордовия или органами местного самоуправления в Республике Мордовия;
незаконную розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков;

нарушение требований к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций; 
размещение разукомплектованных транспортных средств на зеленой зоне, не повлекшее нарушение правил дорожного движения;

неисполнение постановлений комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Также в Закон Республики Мордовия об административной ответственности вносится ряд изменений технического характера.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления.
1. По инициативе Государственного Собрания Республики Мордовия и Администрации городского округа Саранск настоящим проектом закона предлагается установить административную ответственность за нарушение тишины в дневное время (с 13:00 до 15:00 часов). Анализ законодательства субъектов Российской Федерации в области административной ответственности показывает, что аналогичная ответственность устанавливается в целях обеспечения защиты прав неопределенного круга лиц (в частности малолетних и несовершеннолетних детей, которые в период с 13:00 до 15:00 часов спят).

Действующей редакцией статьи 3 Закона Республики Мордовия об административной ответственности предусмотрена ответственность за нарушение тишины в ночное время (с 23.00 до 6.00 часов).

2. Частью 3 статьи 10 Федерального закона от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ              «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» предусмотрено, что схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается уполномоченным органом местного самоуправления. Предлагается установить административную ответственность за нарушение данной схемы. 

Согласно части 1 статьи 11 данного Федерального закона организация ярмарок и продажи на них товаров (выполнения работ, оказания услуг) осуществляется в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, на территориях которых такие ярмарки организуются. 
В соответствии с пунктом 15 Порядка организации ярмарок на территории Республики Мордовия и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, утвержденного постановлением Правительства Республики Мордовия от 17 декабря 2012 г. № 464 организатор ярмарки – юридическое лицо или индивидуальный предприниматель не позднее 10 рабочих дней до даты проведения ярмарки направляют в уполномоченный орган местного самоуправления муниципального образования Республики Мордовия, на территории которого организуется ярмарка, уведомление об организации ярмарки.

Пунктом 8 данного Порядка предусмотрено, что ярмарки организуются в соответствии с графиком проведения ярмарок на территории муниципального образования Республики Мордовия, утвержденным правовым актом органа местного самоуправления муниципального образования Республики Мордовия.

Предлагается установить административную ответственность за проведение ярмарки без предварительного уведомления уполномоченного органа местного самоуправления муниципального образования в Республике Мордовия либо с нарушением графика проведения ярмарок (в части срока, режима работы, места организации ярмарки), за исключением ярмарок, организуемых органами государственной власти Республики Мордовия или органами местного самоуправления в Республике Мордовия.

Полномочием по составлению протоколов об административном правонарушении по данной статье предлагается наделить должностных лиц администрации муниципального образования. Рассмотрение данного административного правонарушения предлагается осуществлять административной комиссии муниципального образования в Республике Мордовия, на территории которого совершено правонарушение.
3. В соответствии с пунктом 1 статьи 14.1 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в соответствии с их компетенцией создают благоприятные условия для осуществления деятельности физкультурно-спортивных организаций, организаций культуры, организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей (включая места для их доступа к сети «Интернет») в целях содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и формированию у них навыков здорового образа жизни.
Во исполнение данного положения частью 3 статьи 2 Закона Республики Мордовия от 12 октября 2009 г. № 66-З «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Мордовия» предусмотрен запрет розничной продажи на территории Республики Мордовия безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним, а также в детских, образовательных, медицинских организациях, физкультурно-оздоровительных, спортивных сооружениях.

В то же время, ответственность за нарушение данного запрета, установленного на региональном уровне, не предусмотрена Законом Республики Мордовия «Об административных правонарушениях на территории Республики Мордовия». В целях устранения обозначенного правового пробела предлагается установить административную ответственность за нарушение данного запрета.

Следует отметить, что административная ответственность за данные правонарушения установлена соответствующими законами Московской, Ленинградской, Пензенской, Рязанской, Вологодской, Омской, Новгородской, Воронежской, Ростовской, Ивановской, Астраханской, Саратовской, Магаданской областей, Приморского края, Республики Бурятия, Республики Калмыкия, Республики Северная Осетия – Алания, Республики Тыва, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа.
Протоколы об административном правонарушении по данной статье предлагается составлять должностным лицам администрации муниципального образования. Соответствующие изменения вносятся в подпункт 1 пункта 1 статьи 19 Закона Республики Мордовия об административной ответственности. Рассмотрение данного административного правонарушения предлагается осуществлять административной комиссии муниципального образования в Республике Мордовия, на территории которого совершено правонарушение.

4. Пунктом 19 части 1 статьи 14, пунктом 25 части 1 статьи 16, пунктом 10 части 1 статьи 16.2 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципальных образований отнесено утверждение правил благоустройства территории соответствующего муниципального образования, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории в соответствии с указанными правилами.

В соответствии с пунктами 1 и 2 части 2 статьи 45.1 данного Федерального закона правила благоустройства территории муниципального образования могут регулировать вопросы содержания территорий общего пользования и порядка пользования такими территориями, внешнего вида фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений.
Предлагается внести изменения технического характера в пункт 4 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности, уточнив, что афиши, плакаты, растяжки, листовки входят в перечень информационных материалов, размещение которых в местах, не предназначенных для этих целей, не допускается. 
Предлагается уточнить и дополнить состав административного правонарушения, предусмотренного пунктом 6 Закона Республики Мордовия об административной ответственности. Слова «(пандуса, крыльца) зданий (помещений), автопарковок –» предлагается заменить словами «(пандуса, крыльца), отмостков зданий (помещений), автопарковок–»;
В пункт 8 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности предлагается внести технические изменения, установив, что данный состав административного правонарушения не применяется в отношении размещения разукомплектованных транспортных средств (для данного правонарушения вводится отдельный пункт).
Статью 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности предлагается дополнить новыми пунктами.
Пункт 9 устанавливает ответственность за нарушение собственником или иным законным владельцем нежилого здания (сооружения) требований к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций, выразившееся в непринятии мер по устранению ржавых пятен, потеков краски, высолов, трещин в штукатурке, разрушения (нарушения целостности) парапетов, облицовки, фактурного и окрасочного слоев, герметизирующих заделок стыков полносборных зданий, выкрошивания кирпичной, мелкоблочной кладки, раствора из швов облицовки. 
Нарушение требований к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций противоречит правилам благоустройства территории муниципального образования и в отдельных случаях может повлечь причинение вреда жизни и здоровью граждан, а также вреда имуществу граждан. Санитарные нормы и правила содержания нежилых зданий, сооружений на федеральном уровне не утверждены, то есть не предусмотрено требований к внешнему виду или содержанию фасадов и ограждающих конструкций нежилых зданий (сооружений). 

Необходимость установления административной ответственности за данное правонарушение обусловлена следующими социальными причинами:

обеспечение единого архитектурно-градостроительного облика населенного пункта;
формирование мотивирующего воздействия на собственников в целях поддержания принадлежащих им нежилых зданий, сооружений в надлежащем состоянии;

 недопущение причинения вреда жизни и здоровью неопределенного круга лиц, находящихся рядом с нежилыми зданиями, сооружениями (прохожих), которые могут пострадать от обломков выкрошившейся кирпичной кладки, парапетов и иных элементов фасада.
Данный состав административного правонарушения предусмотрен законами об административной ответственности Республики Карелия и Ивановской области.

Пункт 10 предусматривает ответственность за размещение разукомплектованных транспортных средств на зеленой зоне, не повлекшее нарушение правил дорожного движения. Примечание дополняется определением разукомплектованного транспортного средства, по которым понимается транспортное средство, у которого отсутствует один или несколько следующих конструктивных элементов: дверь, колесо, передние (задние) ветровые стекла, капот, крышка багажника, двигатель, шасси, привод.

Объектом данного правонарушения является территория муниципального образования, занятая зелеными насаждениями, которым в результате размещения на них разукомплектованных транспортных средств причиняется вред.

Необходимость установления административной ответственности за данное правонарушение обусловлено следующими социальными причинами:

размещение на территории населенного пункта разукомплектованных, транспортных средств порождает затруднения в реализации мероприятий, направленных на соблюдение норм и правил по обеспечению чистоты, порядка и благоустройства территории населенного пункта;

разукомплектованные транспортные средства препятствуют свободному доступу граждан к территориям общего пользования;

разукомплектованные транспортные средства причиняют вред зеленым насаждениям как элементам благоустройства и объектам муниципальной собственности соответствующего муниципального образования;

необходимость обеспечения транспортной доступности территории муниципального образования в целом и каждого здания (сооружения) в частности для подъезда специализированного транспорта (транспорт коммунальных служб, кареты скорой помощи, пожарные машины и иные).
разукомплектованные транспортные средства могут являться объектами потенциальной террористической угрозы, местом для закладок наркотических средств, источником пожароопасных ситуаций.

Организация благоустройства территории поселения, включая озеленение территории, отнесена к вопросам местного значения (пункт 19 части 1 статьи 14, пункт 25 части 1 статьи 16, пункт 10 части 1 статьи 16.2 Федерального закона                   от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). Согласно пункту 5 части 2 статьи 45.1 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы организации озеленения территории муниципального образования, включая порядок создания, содержания, восстановления и охраны расположенных в границах населенных пунктов газонов, цветников и иных территорий, занятых травянистыми растениями, регулируются правилами благоустройства территории муниципального образования.


Данный состав административного правонарушения не связан с нарушением правил дорожного движения на основании следующих обстоятельств. Правовые основы обеспечения безопасности дорожного движения на территории Российской Федерации определены Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ                «О безопасности дорожного движения», частью 1 статьи 6 которого к ведению Российской Федерации в области обеспечения безопасности дорожного движения отнесено установление единой системы правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе и единого порядка дорожного движения на территории Российской Федерации.

В соответствии со статьей 2 данного Федерального закона под дорожным движением понимается совокупность общественных отношений, возникающих в процессе перемещения людей и грузов с помощью транспортных средств или без таковых в пределах дорог. Дорога представляет собой обустроенную или приспособленную и используемую для движения транспортных средств полосу земли либо поверхность искусственного сооружения, которая включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы при их наличии.

Следовательно, Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ территория общего пользования, занятая зеленой зоной, дорогой не является. Правила дорожного движения, утвержденные постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, устанавливающие единый порядок дорожного движения, также не включают зеленую зону в понятие «дорога». Таким образом, регулирование размещения транспортных средств на территории зеленой зоны не относится к вопросам федерального значения. 

Статья 12.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность за нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств, однако в перечне мест, предусмотренных данной статьей, указаны элементы дороги. Территории общего пользования,  занятые зелеными насаждениями, в данной статье не указаны.

Данный вывод подтверждается судебной практикой (апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 18 октября 2017 г. № 5-АПГ17-87).

Протоколы об административном правонарушении по данной статье предлагается составлять должностным лицам администрации муниципального образования. Рассмотрение данного административного правонарушения предлагается осуществлять административной комиссии муниципального образования в Республике Мордовия, на территории которого совершено правонарушение.

5. В соответствии с частью первой пункта 1 статьи 11 Федерального закона            от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав создаются высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Согласно пункту 5 статьи 22 Закона Республики Мордовия от 30 марта 2005 г. № 26-З «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Мордовия» неисполнение органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Мордовия постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав влечет ответственность, установленную действующим законодательством.

Однако в настоящее время Законом Республики Мордовия                              «Об административных правонарушениях на территории Республики Мордовия» такая ответственность не установлена, что создает возможность несвоевременного исполнения либо неисполнения должностными лицами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Мордовия постановлений комиссий по делам несовершеннолетних. Ненадлежащее исполнение постановлений комиссий по делам несовершеннолетних препятствует реализации государственной политики в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Республики Мордовия, что может повлечь нарушение прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних.

Установление административной ответственности направлено на  устранение обозначенного правового пробела и оказание дисциплинирующего воздействия на должностных лиц, в обязанности которых входит исполнение постановлений комиссий по делам несовершеннолетних.

Аналогичные составы правонарушения предусмотрены законами об административной ответственности Московской, Свердловской, Кемеровской областей, Удмуртской Республики, Республики Башкортостан, Приморского края.
Предлагается дополнить Закон Республики Мордовия об административной ответственности статьей 14.1, предусматривающей административную ответственность должностных лиц органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Мордовия за неисполнение, а равно создание такими лицами препятствий для исполнения, либо нарушение срока исполнения постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Мордовия, районной, районной в городе Саранске комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, принятых в пределах компетенции, за исключением постановлений по делу об административном правонарушении.
Полномочием по составлению протокола об административном правонарушении за неисполнение либо ненадлежащее исполнение постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Мордовия предлагается наделить ответственного секретаря данной комиссии.

Полномочием по составлению протокола об административном правонарушении за неисполнение либо ненадлежащее исполнение постановлений районных, районных в городе Саранске комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав предлагается наделить ответственных секретарей данных комиссий. В связи с этим, пункт 1 статьи 19 Закона Республики Мордовия об административной ответственности предлагается дополнить подпунктами 5 и 6 соответствующего содержания.

Полномочие по рассмотрению данного административного правонарушения предлагается предоставить мировым судьям. Соответствующие изменения предлагается внести в пункт 3 статьи 18 Закона Республики Мордовия об административной ответственности.
6. Предлагается исключить из списка статей, рассматриваемых мировыми судьями, статьи 3.1 и 4 Закона Республики Мордовия об административной ответственности и наделить указанными полномочиями административные комиссии  муниципальных образований в Республике Мордовия, на территории которых совершено правонарушение.
Вопросы административной ответственности, предложенные в проекте настоящего Закона, не урегулированы на федеральном уровне, диспозиции предлагаемых статей не дублируют диспозиции статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Аналогичная административная ответственность установлена во многих субъектах Российской Федерации, в том числе входящих в Приволжский федеральный округ. 

Замечания и предложения к тексту проекта принимаются по адресу: 430005,              г. Саранск, ул. Коммунистическая, д. 33, корп. 2, e-mail: goskomust@yandex.ru,                 каб. 602, заместитель Министра юстиции Республики Мордовия Исайкин Дмитрий Михайлович, тел. 47-50-37; начальник отдела правового обеспечения Миронов Сергей Александрович, тел. 47-68-59. 

Финансово-экономическое обоснование

к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия»
Принятие данного Закона Республики Мордовия не потребует дополнительных затрат средств республиканского бюджета Республики Мордовия.

