Информация 
о АУ «Технопарк-Мордовия»
Технопарк создается при поддержке Правительства Российской Федерации и Республики Мордовия. История технопарка началась 12 сентября 2008 г. с подписания Председателем Правительства Российской Федерации В.В. Путиным распоряжения №1326-р о включении Мордовии в Государственную программу «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». 
В июле 2009 г. была создана управляющая компания – Автономное учреждение «Технопарк-Мордовия». 
В качестве основных направлений специализации технопарка определены исключительно важные для страны и исторически связанные с регионом специализации:

- энергосберегающая светотехника;

- электронное приборостроение;

- оптоэлектроника и волоконная оптика;

- информационные технологии;

- нанотехнологии и наноматериалы;

- биотехнологии.
В целях формирования и реализации научно обоснованной политики, научно-технического и экономического развития мордовского технопарка сформирован и приступил к работе Научно-технический совет (НТС) АУ «Технопарк-Мордовия». Председатель НТС  - президент Ассоциации государственных научных центров РФ, Генеральный директор ФГУП «ВИАМ» академик Каблов Евгений Николаевич. В состав совета  вошли ведущие ученые и специалисты в сфере научно-технической и инновационной деятельности страны, в том числе 7 академиков Российской академии наук, 16 докторов наук.
Основные работы по созданию технопарка в сфере высоких технологий ведутся в рамках 2 площадок:
1. Информационно-вычислительный комплекс (ИВК) – Объект для размещения серверного и коммуникационного оборудования информационно-технологических компаний и подключения  к сети Интернет. Общая площадь объекта 5 830,0 кв. м.
В ИВК размещено 6 резидентов с общей численностью сотрудников 193 человека и общей выручкой за 2012 г. в размере 163,5 млн. руб.

ИВК состоит из нескольких функциональных подсистем:

– Дата-центр (соответствует стандарту надежности Tier 4);

– Вычислительный центр;

– Хостинг-центр;

– Коммуникационный центр;

– Центр подготовки, ввода и вывода цифровой информации на физические носители;

– Ситуационный центр и конференц-зал;

– Центр управления системами;

– Центр обработки телефонных вызовов.
2.
Инновационно-производственный комплекс (ИПК) – Объект для реализации проектов, связанных преимущественно с разработкой материалов и компонентов электроники и элементарной базы для информационно-коммуникационных технологий, а также оптоэлектроники, источников света на основе светодиодов, энергосбережения и др. Общая площадь объекта 43 766,8 кв. м.
ИПК включает в себя:

– Центр нанотехнологий и наноматериалов;

– Центр энергосберегающей светотехники;

– Центр экспериментального производства;

– Инжиниринговый центр оптоэлектроники;
В ИПК размещается 18 компаний-резидентов с численностью сотрудников 571 человек, их выручка за 2012 г. составила 260,4  млн. руб.

28 июня 2013 г. закончен третий конкурс на предоставление статуса резидента технопарка в сфере высоких технологий Республики Мордовия. На сегодняшний день разместиться в технопарке готовятся еще 10 резидентов, прошедших конкурсный отбор.
Общее количество резидентов – 34 компании.

В целях организации эффективного функционирования технопарка Мордовии заключены 18 соглашений об установлении долгосрочных партнерских отношений с ведущими научными и  образовательными  учреждениями.

Расходы на строительство, создание объектов технопарка по кассовому расходу и актам выполненных работ - 2 869,2 млн. руб., в т.ч. федеральный бюджет - 1 307,6 млн. руб., республиканский бюджет - 1 561,6 млн. руб.

В текущем году сдан в эксплуатацию новый инфраструктурный объект технопарка- Центр экспериментального производства, в котором размещается опытное и мелкосерийное производство резидентов.

Начато создание Инжинирингового центра оптоэлектроники (ИЦО).

ИЦО - новый объект инновационной инфраструктуры, сочетающего в себе все этапы жизненного цикла технического объекта от генерации идеи создания нового продукта до разработки опытно-промышленной технологии и изготовления экспериментального образца с последующей передачей для организации серийного производства устройств и приборов, создаваемых на базе оптического волокна.

Данный проект в текущем году поддержан Минэкономразвитие России в рамках предоставления субсидии в размере 380,5 млн. руб.
