Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Республики Мордовия 

«Об утверждении Порядка отбора заявок на реализацию приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов на территории Республики Мордовия»
Принятие данного постановления необходимо в соответствии с пунктом 10 Положения о подготовке и утверждении перечня приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, утвержденного постановлением Правительства РФ от 30 июня 2007 г. № 419.
Отбор и утверждение заявок проводится с целью включения инвестиционных проектов в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, утверждаемый Министерством промышленности и торговли Российской Федерации (далее - перечень приоритетных инвестиционных проектов).

Заявки могут подаваться в любое время в течение календарного года в уполномоченный орган. Информация о месте и порядке принятия заявок размещается уполномоченным органом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте уполномоченного органа.

Коммерческая организация, желающая реализовать приоритетный инвестиционный проект в области освоения лесов (далее - заявитель), представляет в уполномоченный орган заявку на бумажном (два экземпляра) и электронном носителях.

В целях отбора заявок в уполномоченном органе создается комиссия. Состав комиссии и порядок ее работы утверждаются приказом уполномоченного органа.

Результаты работы комиссии по каждой заявке оформляются письменно в течение пяти рабочих дней со дня приема заявки в виде заключения о возможности (об отказе) утверждения заявки.

Принятие решения об утверждении заявки осуществляется уполномоченным органом с учетом рекомендаций комиссии.

Включение инвестиционного проекта в перечень приоритетных инвестиционных проектов является основанием для заключения уполномоченным органом договора аренды лесного участка на условиях, указанных в решении об утверждении заявки, принятом уполномоченным органом.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 6 июля 2015 г. № 394 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Мордовия, экспертизе нормативных правовых актов Республики Мордовия» по данному проекту постановления в период с 10 по 27 ноября 2017 года проводились публичные консультации.

В соответствии с пунктом 24 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Мордовия, утвержденного постановлением Правительства Республики Мордовия от 6 июля 2015 г. № 394, Минлесхоз Республики Мордовия подготовил и направил Сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления в Минэкономики Республики Мордовия.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Мордовии.

Проект постановления внесен Министерством лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, контактный телефон 23-14-78 (Черашев Роман Викторович), факс 23-32-57, электронная почта: minleshozrm@yandex.ru.

Проект постановления Правительства Республики Мордовия после публичных консультаций размещен на официальном сайте Минлесхоза Республики Мордовия 6 декабря 2017 года.

