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Пояснительная записка к проекту постановления Правительства Республики Мордовия «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия»
Проект постановления Правительства Республики Мордовия «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия» (далее – проект) разработан в целях приведения нормативных правовых актов Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Мордовия, а также  в соответствии с представлением Прокуратуры Республики Мордовия.
Срок проведения экспертизы инвестиционных проектов до принятия решения о включении их в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Мордовия, определения победителей конкурса на предоставление государственной поддержки и принятия других решений, связанных с вопросами государственной поддержки инвестиционной деятельности в Республике Мордовия установлен статьей 4 Закона Республики Мордовия от 20 февраля 2006 г. № 6-З «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Мордовия», а также постановлением Правительства Республики Мордовия от 11 апреля 2008 года № 139 «О некоторых вопросах реализации Закона Республики Мордовия «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Мордовия» и составляет 1 месяц с возможным продлением еще на 15 дней в отдельных случаях. Настоящим постановлением вводится единый срок проведения экспертизы инвестиционных проектов – 30 рабочих дней без возможности его продления. В настоящее время аналогичные изменения вносятся в Закон Республики Мордовия от 20 февраля 2006 года № 6-З «О государственной поддержки инвестиционной деятельности в Республике Мордовия».

Проектом постановления устанавливаются обязательные основания для отклонения заявки претендента. Исключено из оснований для отклонения заявки «неудовлетворительное финансовое состояние претендента» в связи с тем, что по данному основанию ни одному из претендентов на включение инвестиционных  проектов в Перечень за весь период действия данной меры государственной поддержки заявка не отклонялась.
Проектом постановления также уточняются критерии для рассмотрения Комиссией по инвестиционным конкурсам при Минэкономики Республики Мордовия заявок на предоставление государственной поддержки и вносятся изменения в форму для мониторинга хода реализации приоритетного инвестиционного проекта.

В соответствии с законом Республики Мордовия от 27.11.2003 г. № 54-З  «О налоге на имущество организаций» (статья 3, пункт 1, подпункт 1) льгота по налогу на имущество предоставляется организациям, реализующим приоритетные инвестиционные проекты Республики Мордовия в отношении основных средств, созданных и (или) приобретенных  в рамках реализации инвестиционного проекта с начала его финансирования. В целях подтверждения даты начала финансирования инвестиционного проекта проектом постановления предусматривается включение в перечень документов, предоставляемых на конкурс претендентом, копии платежного документа с отметкой банка, подтверждающего день начала финансирования (реализации) инвестиционного проекта (в случае если претендентом на дату подачи бизнес-плана фактически уже произведены инвестиции в инвестиционный проект), с приложением документов, подтверждающих основания назначения платежа (договоры, акты выполненных работ, оказанных услуг и т.п.).

Проектом постановления также устанавливается форма предоставления справки о начисленных и уплаченных налогах и предоставленных налоговых льгот для мониторинга проекта в целях унификации отчетных форм, представляемых предприятиями, реализующими приоритетные инвестиционные проекты.
Также проектом постановления приводятся в соответствии с законодательством основания исключения из перечня приоритетных инвестиционных проектов. В соответствии с Законом Республики Мордовия от 27.11.2003 г. № 54-З «О налоге на имущество организаций» и  Законом Республики Мордовия от 25.11.2004 г. № 77-З «О снижении ставок по налогу на прибыль организаций», налоговые льготы организациям, реализующим приоритетные инвестиционные проекты Республики Мордовия, предоставляются на период окупаемости приоритетного инвестиционного проекта, но не более чем на десять лет с даты включения организации в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Мордовия. Таким образом, при фактическом выходе приоритетного инвестиционного проекта на окупаемость ранее заявленного в бизнес-плане срока, организация, реализующая приоритетный инвестиционный проект, теряет право на получение налоговых льгот в соответствии с действующим законодательством. В этой связи уточняется алгоритм расчета периода окупаемости.
Принятие рассматриваемого проекта не повлечет увеличения расходов из республиканского бюджета Республики Мордовия. 
Проект размещен на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия. 

Проект внесен на рассмотрение Министерством экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия, контактный телефон 39-15-72 (Земскова А.А.).
