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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Республики Мордовия «О проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Республики Мордовия и внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Мордовия»
Возрастающий объем государственных инвестиций в сфере капитального строительства на фоне отсутствия системного контроля эффективности инвестиционных проектов на всех этапах их реализации обозначили необходимость создания системы публичного технологического и ценового аудита. 
В соответствии с  пунктом 5 постановления Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 382 «О проведении публичного технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов с государственным участием и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» разработан проект постановления Правительства Республики Мордовия «О проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Республики Мордовия» (далее – проект).
Настоящим проектом  предлагается утвердить Положение о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием (далее – Положение).
Согласно Положению вводится обязательный публичный технологический и ценовой аудит инвестиционных проектов с государственным участием сметной стоимостью 3 млрд.рублей и выше (далее - инвестиционные проекты) в отношение объектов капитального строительства, финансирование строительства, реконструкции или технического перевооружения которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств республиканского бюджета Республики Мордовия.
Под публичным технологическим аудитом инвестиционного проекта подразумевается проведение экспертной оценки обоснования выбора проектируемых технологических и конструктивных решений по созданию в рамках инвестиционного проекта объекта капитального строительства на их соответствие лучшим отечественным и мировым технологиям строительства, технологическим и конструктивным решениям, современным строительным материалам и оборудованию, применяемым в строительстве, с учетом требований современных технологий производства, необходимых для функционирования объекта капитального строительства, а также эксплуатационных расходов на реализацию инвестиционного проекта в процессе жизненного цикла в целях повышения эффективности использования бюджетных средств, снижения стоимости и сокращения сроков строительства, повышения конкурентоспособности производства.
Ценовым аудитом инвестиционного проекта является проведение экспертной оценки стоимости объекта капитального строительства с учетом результатов публичного технологического аудита инвестиционного проекта.
Проведение публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов осуществляют независимые экспертные организации (далее - экспертные организации) и физические лица. Перечень экспертных организаций и физических лиц, которые могут привлекаться к проведению публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов, а также порядок его формирования утверждаются Министерством строительства и  архитектуры Республики Мордовия (далее - Министерство), так как в соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 26 сентября 2006 г. № 425 «Об утверждении Положения о Министерстве строительства и архитектуры Республики Мордовия» Министерство является уполномоченным органом в сфере развития строительного комплекса и внедрения новых технологий, а также ценообразования в строительстве.

Положительное заключение о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционного проекта, выданное экспертной организацией и заключение общественного совета при предполагаемом главном распорядителе средств республиканского бюджета, являются обязательными документами при принятии Правительством Республики Мордовия решения о предоставлении средств республиканского бюджета на реализацию инвестиционного проекта. 
