Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Республики Мордовия                                                                    «Об утверждении Порядка определения юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества которым свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующих маршрутов выдаются без проведения открытого конкурса»

Проект разработан в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Законом Республики Мордовия  от 17 августа 2016 г. № 70-З «О разграничении полномочий органов государственной власти Республики Мордовия в области организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Мордовия» с целью определения юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества которым свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующих маршрутов выдаются без проведения открытого конкурса.

Принятие данного проекта постановления не повлечет дополнительного расходования средств республиканского бюджета Республики Мордовия.

Проект постановления Правительства Республики Мордовия размещен на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия.

Проект разработан Министерством строительства, транспорта и дорожного хозяйства Республики Мордовия, контактный телефон: 23-28-30 Мизюрькин Иван Сергеевич, 47-02-00 Моисеева Ольга Валентиновна.

