Пояснительная записка
к проекту закона «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Мордовия»

Проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Мордовия» (далее – проект) разработан в целях приведения нормативных правовых актов Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Мордовия, а также  в соответствии с представлением Прокуратуры Республики Мордовия.
Федеральным законом от 26 апреля 2007 г. № 63-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации» с 1 января 2008 г. признаны утратившими силу статьи 75 и 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, регулировавшие порядок предоставления бюджетных кредитов юридическим лицам.

Одновременно в Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее - Кодекс) введена ст. 93.2, в соответствии с которой бюджетные кредиты юридическим лицам, в том числе иностранным юридическим лицам, могут предоставляться только за счет средств целевых иностранных кредитов (заимствований), в случае реструктуризации обязательств (задолженности) юридических лиц по ранее полученным бюджетным кредитам, в случаях, установленных главой 15 Кодекса, а также за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, на территориях которых расположены районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченным сроком завоза грузов, для целей закупки и доставки топлива, муки и других товаров по перечню, утверждаемому нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации, в соответствующие субъекты Российской Федерации.

В связи с вышеизложенным, бюджетные кредиты юридическим лицам за счет средств бюджета Республики Мордовия не предоставляются.
Настоящим проектом закона планируется установить критерий предоставления государственной поддержки в части создания новых рабочих мест при обеспечении выплаты среднемесячной заработной платы на уровне, не менее размера среднемесячной заработной платы по Республике Мордовия по классу классификатора, включающего в себя вид экономической деятельности, планируемый к осуществлению (осуществляемый) в результате реализации инвестиционного проекта.
Также представленным проектом вводится единый срок проведения экспертизы инвестиционных проектов – 30 рабочих дней без возможности его продления. 
Принятие рассматриваемого проекта не повлечет дополнительного расходования средств республиканского бюджета Республики Мордовия.

Проект закона размещен на официальном портале органов государственной власти Республики Мордовия 2 августа 2018 г.
