В Республике Мордовия существует  следующая нормативно-правовая база, регулирующая инвестиционную деятельность:

Закон Республики Мордовия от 20 февраля 2006 года № 6-З «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Мордовия».

Закон Республики Мордовия от 21 февраля 2008 года № 5-З «О предоставлении государственных гарантий Республики Мордовия».

Закон Республики Мордовия от 25 ноября 2004 года № 77-З «О снижении ставок по налогу на прибыль организаций».

Закон Республики Мордовия от 27 ноября 2003 года № 54-З «О налоге на имущество организаций».

Закон Республики Мордовия от 24 декабря 2010 года № 106-З «О залоговом фонде Республики Мордовия».

Закон Республики Мордовия от 26 мая 2009 года № 41-З «О государственной поддержке сельского хозяйства Республики Мордовия».

Закон Республики Мордовия от 8 августа 2013 г. № 51-З «Об инвестиционном фонде Республики Мордовия».

Закон Республики Мордовия от 4 февраля 2009 года № 5-З «О налоговых ставках при применении упрощенной системы налогообложения».

Закон Республики Мордовия от 25 января 2013 года № 3-3 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Мордовия».

Указ Главы Республики Мордовия от 26 июля 2013 года №155-УГ «Об утверждении Инвестиционной декларации».

Указ Главы Республики Мордовия от 26 июля 2013 года №156-УГ «О Совете по улучшению инвестиционного климата в Республике Мордовия».

Постановление Правительства Республики Мордовия от 8 октября 2012 года №363 «О Республиканской целевой программе развития Республики Мордовия на 2013 - 2018 г.»

Постановление Правительства Республики Мордовия от 27 июня 2011 г. N 213 «Об утверждении Программы повышения инвестиционной привлекательности Республики Мордовия на 2011 - 2015 годы».

Постановление Правительства Республики Мордовия от 14 марта 2011 г. N 78 «О Межведомственной комиссии по рассмотрению проблемных вопросов, связанных с реализацией инвестиционных проектов на территории Республики Мордовия» 

Постановление Правительства Республики Мордовия от 18 марта 2013 года № 88 «О некоторых вопросах реализации Республиканской целевой программы развития Республики Мордовия на 2013 – 2018 годы» (вместе с Правилами предоставления субсидий юридическим лицам на возмещение части затрат по оплате процентов за пользование кредитами российских кредитных организаций, направляющим полученные кредиты на финансирование проектов, включенных в Республиканскую целевую программу развития Республики Мордовия на 2013 – 2018 годы и Порядком оценки инвестиционных проектов). 

Постановление Правительства Республики Мордовия от 18 марта 2013 года № 89 «Об утверждении Правил предоставления субсидий юридическим лицам на возмещение части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга, заключенным с российскими лизинговыми компаниями на приобретение машин и оборудования, используемых для реализации инвестиционных проектов, включенных в Республиканскую целевую программу развития Республики Мордовия на 2013 – 2018 годы».

Постановление Правительства Республики Мордовия от 18 февраля 2013 г. № 40 «Об утверждении Порядка проведения конкурса на предоставление Казенным предприятием Республики Мордовия «Дирекция по реализации Республиканской целевой программы развития Республики Мордовия» поручительств и (или) займов юридическим лицам с целью финансирования проектов, включенных в Республиканскую целевую программу развития Республики Мордовия на 2013-2018 годы») и др. 

Полный перечень НПА размещен на сайте Министерства экономики Республики Мордовия по адресу http://mineco.e-mordovia.ru
