Сводный отчет

к проекту решения Совета депутатов городского округа Саранск 

«О порядке определения размера арендной платы 

за пользование муниципальным недвижимым имуществом

городского округа Саранск в 2018 году»

Проект решения Совета депутатов городского округа Саранск «О порядке определения размера арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом городского округа Саранск в 2018 году» (далее проект) подготовлен в целях поддержки арендаторов муниципального имущества, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства 

Проектом предлагается:

утвердить перечень видов деятельности, значимых для социально-экономического развития городского округа Саранск (приложение к решению);

установить на 2018 год меры имущественной поддержки в форме применения понижающего коэффициента:

при определении величины размера арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом, переданным в аренду юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим виды деятельности, указанные в перечне;

при определении величины размера арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом, переданным в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства.

Также предлагается установить меру имущественной поддержки в форме применения понижающего коэффициента, равного 0,5 при определении начальной цены арендной платы при проведении торгов по продаже права заключения договоров аренды на муниципальное недвижимое имущество, которое на момент выставления на торги не передано в аренду.

Проект соответствует законодательству Российской Федерации, законодательству Республики Мордовия, муниципальным правовым актам.

Данный проект затрагивает интересы:

субъектов малого и среднего предпринимательства;

органа местного самоуправления (Администрации городского округа Саранск).

Проект не предусматривает изменения полномочий органов местного самоуправления, а также порядок их реализации; изменения прав и обязанностей субъектов малого и среднего предпринимательства.

Принятие проекта постановления не повлечет затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, бюджета городского округа Саранск. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу проекта постановления отсутствует
Предполагаемая дата вступления проекта в силу – 1 января 2018 года.

И.о. председателя Комитета по управлению 

муниципальным имуществом 

городского округа Саранск                                                           М.В. Гребнева

