Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Мордовия 

«Об утверждении Порядка проведения работ по регулированию выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий на территории 

Республики Мордовия»

На органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления статьей 19 Федерального закона от 4 мая 1999 г. № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» возложена обязанность по организации работы по регулированию выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в городских и иных поселениях в периоды неблагоприятных метеорологических условий.


Под неблагоприятными метеорологическими условиями понимаются метеорологические условия, способствующие накоплению вредных (загрязняющих) веществ в приземном слое атмосферного воздуха.


Принятие данного постановления необходимо в целях защиты населения при изменении состояния атмосферного воздуха, угрожающем жизни и здоровью людей, а также в целях снижения негативного воздействия на окружающую среду выбросов в периоды неблагоприятных метеорологических условий, способствующих накоплению вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе.


Частью 3 статьи 19 Федерального закона от 4 мая 1999 г. № 96-ФЗ
«Об охране атмосферного воздуха» при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, обязаны проводить мероприятия по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, согласованные с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными на осуществление регионального государственного экологического надзора. 



Основным документом, на основании которого организуются работы в период НМУ, по-прежнему остается руководящий документ РД 52.04.52-85 «Методические указания. Регулирование выбросов при неблагоприятных метеорологических условиях», который принят еще в 1986 году и применяется в части, не противоречащей действующему законодательству.


Регулирование выбросов осуществляется на основе предупреждений о возможном росте концентраций загрязняющих веществ в приземном слое атмосферного воздуха. В зависимости от ожидаемого уровня загрязнения атмосферы Мордовский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды - филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Верхне-Волжское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» составляет предупреждения трех степеней опасности (I, II, III), которым должны соответствовать три режима работы предприятий в периоды НМУ.

Разработка мероприятий по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в период НМУ осуществляется природопользователями в соответствии с методическими указаниями,  с учетом специфики конкретных производств. При разработке мероприятий учитываются особенности рассеивания примесей в атмосфере и в связи с этим вклад различных источников выброса в создание концентраций примесей в приземном слое атмосферного воздуха. 


Данные мероприятия носят организационно-технический характер, их можно быстро осуществить, они не требуют существенных затрат и не приводят к снижению производительности производственной территории и обеспечивают сокращение концентраций загрязняющих веществ в приземном слое атмосферы примерно на 15-20 процентов.


Порядки проведения работ по регулированию выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий с целью защиты населения в периоды неблагоприятных метеорологических условий разработаны в Астраханской, Челябинской, Кемеровской, Волгоградской, Самарской, Рязанской, Липецкой, Мурманской, Нижегородской, Томской и других областях, а также в Республике Тыва, Чукотском автономном округе, Республике Марий Эл, Республике Адыгея, Республике Башкортостан, Ханты-Мансийском АО и во многих других субъектах Российской Федерации.


Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Мордовии.

Проект постановления внесен Министерством лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, контактное лицо телефон 39-23-10 (Баранова Марина Николаевна), электронная почта: ecologminles@e-mordovia.ru.


Проект постановления Правительства Республики Мордовия размещен на официальном сайте Минлесхоза Республики Мордовия.

