Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства строительства, транспорта и дорожного хозяйства  Республики Мордовия «Об утверждении Порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), в отношении государственных бюджетных и казенных учреждений, подведомственных Министерству строительства, транспорта и дорожного хозяйства Республики Мордовия»

В соответствии с ч.3.1 статьи 161 Бюджетного кодекса РФ Порядок определения платы и (или) размер платы за оказанные услуги и (или) выполненные работы при осуществлении казенным учреждением приносящей доходы деятельности устанавливается (устанавливаются) государственным (муниципальным) органом, в ведении которого находится казенное учреждение, если иное не предусмотрено соответственно федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, законами субъекта Российской Федерации, нормативными правовыми актами высших исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами. В соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 16.06.2014 г. № 270 «О платных услугах, работах, предоставляемых государственными бюджетными и казенными учреждениями» Порядок определения платы за услуги (выполнение работ) в отношении государственных казенных учреждений Республики Мордовия утверждается исполнительными органами государственной власти Республики Мордовия, в отношении которых они осуществляют функции и полномочия учредителей. С целью утверждения порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), в отношении государственных бюджетных и казенных учреждений, подведомственных Министерству строительства, транспорта и дорожного хозяйства Республики Мордовия разработан настоящий приказ. 
Принятие данного проекта приказа не повлечет дополнительного расходования средств республиканского бюджета Республики Мордовия.
Проект приказа размещен на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия.
Проект разработан Министерством строительства, транспорта и дорожного хозяйства Республики Мордовия, Мартынов Иван Владимирович контактный телефон: 47-02-00.
