Финансово-экономическое обоснование 
к проекту постановления Правительства Республики Мордовия «О проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Республики Мордовия»
Проведение публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов осуществляют независимые экспертные организации (далее - экспертные организации) и физические лица. 

За проведение 1-го этапа публичного технологического и ценового аудита и 2-го этапа публичного технологического аудита инвестиционных проектов, по которым проектная документация в отношении объектов капитального строительства подлежит разработке, экспертными организациями и физическими лицами взимается плата в размере, не превышающем соответственно 0,2 процента и 0,38 процента суммарной стоимости изготовления проектной документации и материалов инженерных изысканий.
За проведение публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов, по которым проектная документация в отношении объектов капитального строительства разработана, экспертными организациями и физическими лицами взимается плата в размере, не превышающем 0,58 процента суммарной стоимости изготовления проектной документации и материалов инженерных изысканий.
В размере указанной платы учитывается сумма налога на добавленную стоимость.
Плата за проведение публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов включается в состав расходов на реализацию инвестиционного проекта в части расходов, предусмотренных главой 12 сводного сметного расчета стоимости строительства, в соответствии с пунктом 31 Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 87. 
Таким образом, принятие данного проекта постановления приведет к увеличению стоимости инвестиционного проекта.  Учитывая отсутствие  в сводной Адресной инвестиционной программе  Республики Мордовия на 2015-2017 годы, утвержденной распоряжением Председателя Правительства Республики Мордовия от 22 декабря 2014 года № 89-РП, объектов сметной стоимостью 3 млрд. рублей и более дополнительных средств из республиканского бюджета Республики Мордовия не потребуется. 
