
Пояснительная записка
к постановлению Правительства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в Республике Мордовия, внесении изменений в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Мордовия от 28 марта 2016 года № 149»
В связи с принятием Федерального закона Российской Федерации от 27 декабря 2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2019 г. № 1180 «Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев» подготовлен настоящий проект постановления Правительства Республики Мордовия.
Проект постановления Правительства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в Республике Мордовия, внесении изменений в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Мордовия от 28 марта 2016 года № 149» разработан Республиканской ветеринарной службой Республики Мордовия, направлен на регулирование правоотношений в области осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и приведения нормативных правовых актов Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством.

Данным проектом постановления Правительства Республики Мордовия определяется уполномоченный орган по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев и утверждается Порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в Республике Мордовия (далее - Порядок).

Порядок устанавливает, что деятельность по обращению с животными без владельцев осуществляется индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами на основании заключенного муниципального контракта  и включает в себя: отлов, оказание ветеринарной помощи, лечение (в случае необходимости - эвтаназию), содержание в приюте, вакцинацию, маркирование, стерилизацию (кастрацию), возврат неагрессивных животных в прежние места обитания, а также регистрацию и учет.

Порядком определены требования к каждому из этапов деятельности. Утверждены необходимые формы (карточка учета животного, акты смерти и эвтаназии животного, журналы учета и регистрации животных, учета заявок на отлов). Установлено, что участники мероприятий несут ответственность за жизнь и здоровье животных.

В целях приведения нормативных правовых актов Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством настоящим проектом вносятся изменения в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия и признается утратившим силу постановление Правительства Республики Мордовия «Об утверждении Правил проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории Республики Мордовия» от 28 марта 2016 года № 149.

Проект направлен на согласование с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Республики Мордовия.

Для обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления Правительства Республики Мордовия размещен на официальном сайте Правительства Республики Мордовия в сети «Интернет».

Замечания, предложения и заключения по тексту проекта принимаются по адресу: ул. Пролетарская, д. 139, г. Саранск, Республика Мордовия, 430034, тел./факс (8342) 29-38-60, e-mail: uvetrm@e-mordovia.ru, Ромашкина Е.Г. (8342) 33-34-90.
