
Пояснительная записка
к проекту закона Республики Мордовия «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Мордовия «О государственном регулировании розничного оборота алкогольной продукции на территории Республики Мордовия» 
Проект закона Республики Мордовия «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Мордовия «О государственном регулировании розничного оборота алкогольной продукции на территории Республики Мордовия» подготовлен в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 9 мая 2017 г. № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года» (далее — Указ Президента Российской Федерации).
Подпунктом «а» пункта 18 Указа Президента Российской Федерации органам государственной власти субъектов Российской Федерации, на территориях которых вводятся усиленные меры безопасности, в связи с проведением Чемпионата мира по футболу рекомендовано определить по согласованию с созданными в соответствующих субъектах Российской Федерации оперативными штабами по обеспечению безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года границы территорий, в пределах которых вводятся запреты на продажу и употребление алкогольной продукции, содержащейся в стеклянной потребительской таре, в том числе при оказании услуг общественного питания, накануне дня проведения матчей чемпионата мира по футболу и Кубка конфедераций и в день их проведения.
Согласно подпункту 4 статьи 3 Закона Республики Мордовия от 16 апреля 2015 г. № 18-З «О государственном регулировании розничного оборота алкогольной продукции на территории Республики Мордовия» (далее — Закон Республики Мордовия) установление дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Мордовия, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания относится к компетенции Государственного Собрания Республики Мордовия.
Матчи, которые состоятся в Саранске:
1. 16 июня - команды Перу и Дании. 
2. 19 июня - команды Колумбии и Японии. 
3. 25 июня - команды Ирана и Португалии. 
4. 28 июня - команды Панамы и Туниса. 
Границы 2-х километровой зоны установлены исходя из требования, установленного пунктом 4 статьи 18 Федерального закона от 7 июня 2013 г. № 108-ФЗ «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому в дни проведения спортивных соревнований торговая деятельность на территориях стадионов и в других местах осуществления мероприятий, а также в радиусе двух километров вокруг стадионов может осуществляться только с официального письменного согласия FIFA или уполномоченных лиц FIFA.
Аналогичные нормативные акты разработаны или приняты в большинстве субъектов Российской Федерации, принимающих чемпионат мира по футболу FIFA 2018 года.

Проект закона размещен на сайте органов исполнительной власти Республики Мордовия 2 апреля 2018 года, телефон 39-15-75.
