[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Мордовия
«О мерах, направленных на снижение задолженности арендаторов по договорам аренды государственного имущества, в том числе земельных участков»

Проект постановления Правительства Республики Мордовия подготовлен в целях:
стимулирования арендаторов - должников по договорам аренды государственного имущества, в том числе земельных участков, по уплате задолженности по арендной плате в бюджет Республики Мордовия, возросшей в связи с кризисными явлениями в экономике Российской Федерации; 
снижения задолженности арендаторов перед бюджетом Республики Мордовия по договорам аренды государственного имущества, в том числе земельных участков.
Проектом постановления предлагается определить:
процедуру принятия решений о списании задолженности по пеням, начисленным по договорам аренды государственного имущества, в том числе земельных участков, за невнесение (несвоевременное внесение) арендной платы;
основание для принятия решения о списании задолженности.
Проектом постановления устанавливается, что списанию подлежит имеющаяся у арендаторов задолженность по пеням, начисленным за невнесение (несвоевременное внесение) арендной платы по договорам аренды государственного имущества, в том числе земельных участков, платежи по которым зачисляются в республиканский бюджет Республики Мордовия, при отсутствии задолженности по арендной плате на момент обращения:
[bookmark: sub_11]а) в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года - в размере 100 процентов пени, начисленной на момент обращения заявителя;
[bookmark: sub_12]б) в период с 1 января 2020 года по 30 июня 2020 года - в размере 75 процентов пени, начисленной на момент обращения заявителя;
[bookmark: sub_13]в) в период с 1 июля 2020 года по 31 декабря 2020 года - в размере 50 процентов пени, начисленной на момент обращения заявителя.

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления размещен на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия.
Принятие данного проекта не потребует дополнительных затрат из республиканского бюджета Республики Мордовия.


Председатель
Госкомимущества Республики Мордовия                                                               А.Л. Фонов





Замечания и предложения просим направлять в 5-ти дневный срок по адресу: 
430002, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Советская, 26.
Видякина Юлия Сергеевна, 39-17-43.
e-mail: fim@e-mordovia.ru
