Пояснительная записка 

к проекту постановления Правительства Республики Мордовия 

«Об утверждении критериев отнесения к категориям риска деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при организации лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Республики Мордовия»

Настоящий проект постановления Правительства Республики Мордовия разработан в соответствии с: 
 ч. 4 ст. 8.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 года   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», согласно которому критерии отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности при организации регионального государственного контроля (надзора) определяются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, если такие критерии не установлены федеральным законом или Правительством Российской Федерации;
 п. 2 постановления Правительства Республики Мордовия от 3 декабря 2018 года № 550 «О перечне видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход на территории Республики Мордовия» согласно которому исполнительным органам государственной власти Республики Мордовия, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход необходимо обеспечить разработку и внесение в установленном Порядке в Правительство Республики Мордовия проектов правовых актов Правительства Республики Мордовия об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности при организации регионального государственного контроля (надзора), если такие критерии не установлены Федеральным законом или Правительством Российской Федерации.
Федеральным законом и Правительством Российской Федерации                        не установлены критерии отнесения к категориям риска деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при организации лицензионного контроля предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.
Принятие проекта постановления не повлечет за собой увеличения расходной части республиканского бюджета Республики Мордовия.
Проект постановления подготовлен Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и гражданской защиты населения Республики Мордовия. 
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления размещён на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия (www.e-mordovia.ru) 25.01.2019 г.                        
