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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Мордовия «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Мордовия»
Необходимость принятия постановления Правительства Республики Мордовия «О внесении изменений в Порядок
организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Мордовия» (далее – проект постановления) вызвана изменениями федерального законодательства в сфере регулирования контрольно-надзорной деятельности.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 2 ноября 2017 г. № 581 «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Мордовия и внесении изменений в отдельные постановления Правительства Республики Мордовия» и постановлением Правительства Республики Мордовия от 28 ноября 2011 г. № 449 «Об определении исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора)» Министерство экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия осуществляет функции по региональному государственному контролю (надзору) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016 г. № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации» Лицензионный контроль за производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции включен в перечень приоритетных видов государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход.
Постановлением Правительства Республики Мордовия от 3 декабря 2018 г. № 550 «О перечне видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход на территории Республики Мордовия» государственного контроля (надзора) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов включен в перечень видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход на территории Республики Мордовия.

В соответствии с частью 4 статьи 8.1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» критерии отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности при организации регионального государственного контроля (надзора) (далее - критерии) определяются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, если такие критерии не установлены федеральным законом или Правительством Российской Федерации. 
На сегодняшний день критерии для целей указанных видов контроля Правительством Российской Федерации не утверждены. Вносимым проектом постановления предлагается определить данные критерии.

Проект постановления разработан с учетом нормативных положений федерального законодательства. 
Проект постановления размещен на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия.

Контактное лицо: начальник отдела регулирования алкогольного рынка и лицензирования Фирсова Дарья Николаевна, телефон: 39-15-69.
