6

Пояснительная записка 
к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия»
Настоящий законопроект разработан Министерством юстиции Республики Мордовия в связи с поступающими от администраций муниципальных образований предложениями об установлении административной ответственности за отдельные нарушения правил благоустройства. 
Данный законопроект предварительно рассмотрен на совещании с участием Государственного Собрания Республики Мордовия, Прокуратуры Республики Мордовия, Министерства экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия и Администрации городского округа Саранск.
В настоящее время должностные лица органов местного самоуправления выявляют многочисленные факты нарушения отдельных положений правил благоустройства. Однако мотивировать нарушителей к устранению нарушений возможностью привлечения к административной ответственности органы местного самоуправления не могут по причине отсутствия такой ответственности.

Целью принятия настоящего законопроекта является устранение пробела в законодательстве Республики Мордовия об административных правонарушениях, в части отсутствия в Законе Республики Мордовия от 15 июня 2015 года № 38-З                 «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия» (далее – Закон Республики Мордовия об административной ответственности) ответственности за:

выбрасывание, складирование на территории общего пользования, зеленой зоне городских поселений, городских округов строительных материалов, грунта, тары, порубочных остатков деревьев и кустарников, конструкций, оборудования и механизмов, образовавшихся (использованных) при производстве строительных, земляных, дорожных работ за пределами строительной площадки или зоны их производства после истечения сроков производства указанных работ;

разлив хозяйственных помоев во дворах жилых домов, на улицах и площадях, в парках и скверах, в других общественных местах;

использование собственником или иным законным владельцем нежилого здания (сооружения), помещения в качестве урны для сбора мусора не приспособленной для этого емкости (в том числе бочка, коробка, ведро);
непринятие собственником или иным законным владельцем нежилого здания (сооружения), помещения, на прилегающей территории которого расположена урна для сбора мусора, мер по обеспечению очистки наружной поверхности такой урны, либо мер по устранению трещин, коррозии, ржавых пятен, сколов и вмятин, повлекшее нарушение требований к ее внешнему виду, утвержденных органом местного самоуправления.
Также в Закон Республики Мордовия об административной ответственности вносится ряд изменений технического характера.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

1. В статье 3 Закона Республики Мордовия об административной ответственности (нарушение спокойствия граждан) в перечень субъектов административной ответственности включаются должностные лица. 

Предусмотренный в настоящее время перечень субъектов административной ответственности (граждане и юридические лица) не позволяет в должной мере обеспечить всестороннее, полное и объективное выяснение обстоятельств каждого дела. 

Изменения вносятся для устранения правового пробела в целях установления возможности привлечения к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за нарушение спокойствия граждан. 
Согласно примечанию к статье 2.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, совершившие административные правонарушения, несут административную ответственность как должностные лица.

2. В пункте 4 статьи 6 «Нарушения в сфере торговли, организации и проведения ярмарок», а также в пункте 3 статьи 6.1 «Незаконная розничная продажа безалкогольных тонизирующих напитков» максимальный размер штрафа для граждан предлагается уменьшить с шести до пяти тысяч рублей.
3. Согласно пункту 1 части 2 статьи 45.1 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правила благоустройства территории муниципального образования могут регулировать вопросы содержания территорий общего пользования и порядка пользования такими территориями.

Например, в целях обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Саранск запрещается складировать и хранить строительные материалы, отходы производства и потребления, прочий мусор (в том числе строительный мусор), древесные отходы, грунт и другое имущество на дорогах, тротуарах, зеленых зонах, входных группах, на прилегающих территориях к зданиям (домовладениям), а также других, не предназначенных для этой цели территориях общего пользования (подпункт 4 пункта 2.45 Правил благоустройства территории городского округа Саранск, утвержденных решением Совета депутатов городского округа Саранск от 12 июля 2012 г. № 114).

Аналогичные запреты установлены правилами благоустройства городских поселений в муниципальных районах в Республике Мордовия.

Предлагается установить ответственность за нарушение данного запрета, а именно за выбрасывание, складирование на территории общего пользования, зеленой зоне городских поселений, городских округов строительных материалов, грунта, тары, конструкций, оборудования и механизмов, образовавшихся (использованных) при производстве строительных, земляных, дорожных работ за пределами строительной площадки или зоны их производства после истечения сроков производства указанных работ.

Правомерность установления административной ответственности за данное правонарушение законом субъекта Российской Федерации являлась предметом рассмотрения Верховного Суда Российской Федерации
. Судом сделан вывод о возможности установления ответственности за данное правонарушение законом субъекта Российской Федерации.
Следует отметить, что административная ответственность за аналогичные правонарушения установлена во многих субъектах Российской Федерации
. 

Выбрасывание, складирование строительных материалов и связанных со строительством оборудования и механизмов на территории общего пользования и зеленой зоне причиняет вред нескольким группам общественных отношений:


оказывает разрушающее воздействие на элементы благоустройства, в том числе причиняет вред зеленой зоне;


нарушает внешний вид территории общего пользования и зеленой зоны;


препятствует свободному доступу неограниченного круга лиц к территории общего пользования (мешает свободному передвижению);

создает условия для неудовлетворительного состояния отдельных участков автомобильных дорог и прилегающих к ним территорий, оказывая на них разрушающее воздействие, что в свою очередь влияет на безопасность дорожного движения;


ухудшает противопожарную обстановку, поскольку строительные материалы зачастую являются легковоспламеняющимися, а оборудование и механизмы могут по причине неисправности привести к возгоранию;

 данные предметы, как правило, складируются рядом с жилыми домами и препятствуют доступу пожарных автомобилей, автомобилей скорой помощи и иных экстренных служб к источникам возгорания.

При выявлении подобных фактов органы местного самоуправления сталкиваются с проблемой невозможности административно-правового пресечения действий виновных лиц ввиду отсутствия соответствующих составов административных правонарушений.  

4. Изменение технического характера. В настоящее время пункт 4 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности устанавливает ответственность за размещение объявлений, информационных материалов, нанесение надписей, графических изображений в непредназначенных для этого местах. Предлагается дополнить, что наказуемым является размещение вышеуказанных информационных материалов в местах или на объектах, не предназначенных для этих целей. 

5. Изменение технического характера. В настоящее время пункт 5 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности устанавливает ответственность за несвоевременную очистку кровель, козырьков зданий (помещений) от снега и ледяных наростов. Предлагается включить в данный перечень водосточные желобы и навесы.
Под желобом водосточным в пункте 5.4.39 Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 58033-2017 понимается желоб, предназначенный для сбора или удаления дождевой воды с крыши. 
Навес в соответствии с пунктом 10.2 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации является одним из видов некапитальных сооружений.
6. В настоящее время пункт 7 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности устанавливает ответственность за выбрасывание бытового мусора, бумаг, окурков, использованных упаковок, бутылок в общественных местах. Предлагается включить в данный состав действия по разливу хозяйственных помоев.
В соответствии с пунктом 12.2.10 Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства территорий поселений, городских округов, внутригородских районов, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13 апреля 2017 г. № 711/пр (далее – Методические рекомендации для подготовки правил благоустройства), рекомендуется устанавливать запрет на установку устройств наливных помоек, разлив помоев и нечистот за территорией домов и улиц, вынос отходов на уличные проезды.
Согласно пункту 1 части 2 статьи 45.1 Федерального закона от 6 октября            2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правила благоустройства территории муниципального образования могут регулировать вопросы содержания территорий общего пользования и порядка пользования такими территориями.

Например, запрещается устройство наливных помоек, разлив помоев и нечистот, а также вынос отходов производства и потребления в непредназначенные для этих целей места (пункт 2.34 Правил благоустройства территории городского округа Саранск, утвержденных решением Совета депутатов городского округа Саранск от 12 июля 2012 г. № 114).

Аналогичные запреты установлены правилами благоустройства других муниципальных образований в Республике Мордовия.

7. Изменение технического характера. В настоящее время пункт 10 статьи 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности устанавливает ответственность за размещение разукомплектованных транспортных средств на зеленой зоне. В целях однозначного понимания формулировок правоприменителями предлагается слова «разукомплектованных транспортных средств» заменить словами «разукомплектованного транспортного средства».
8. Согласно пункту 3 части 2 статьи 45.1 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правила благоустройства территории муниципального образования могут регулировать вопросы проектирования, размещения, содержания и восстановления элементов благоустройства.

Перечень конструктивных элементов внешнего благоустройства на территории общественных пространств муниципального образования включает, в том числе, урны и малые контейнеры для мусора (пункты 6.13.16 и 7.4 Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства).
При проектировании, выборе малых архитектурных форм рекомендуется учитывать эргономичность конструкций (высоту и наклон спинки, высоту урн и прочее); расцветку, не диссонирующую с окружением; стилистическое сочетание с другими малыми архитектурными формами и окружающей архитектурой; соответствие характеристикам зоны расположения: утилитарный, минималистический дизайн для тротуаров дорог, более сложный, с элементами декора – для рекреационных зон и дворов (подпункты «е», «ж», «и», «к» пункта 6.9.3 Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства).
Пунктом 6.9.5 Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства предусмотрены рекомендации к установке урн:

- достаточная высота (максимальная до 100 см) и объем;

- наличие рельефного текстурирования или перфорирования для защиты от графического вандализма;

- защита от дождя и снега;

- использование и аккуратное расположение вставных ведер и мусорных мешков.

Таким образом, правила благоустройства предусматривают полномочие органов местного самоуправления муниципальных образований по установлению требований к внешнему виду и параметрам урн для сбора мусора, расположенных на территориях общего пользования.

Аналогичная норма установлена относительно урн для сбора мусора, расположенных на территории, прилегающей к жилым домам. Согласно пункту 3.7.17 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя Российской Федерации от 27 сентября 2003 г. № 170 на территории каждого домовладения должны быть установлены урны, соответствующие утвержденному местным органом самоуправления образцу. 
Предлагается установить административную ответственность собственников или иных законных владельцев нежилого здания (помещения) за использование в качестве урны для сбора мусора не приспособленных для этого емкостей (в том числе бочка, коробка, ведро). То есть, нарушение заключается именно в использовании в качестве урны предметов, не приспособленных для этого.
Также предлагается установить административную ответственность за непринятие собственником или иным законным владельцем нежилого здания (помещения) мер по обеспечению очистки наружной поверхности урны, либо мер по устранению трещин, коррозии, ржавых пятен, сколов и вмятин, повлекшее нарушение требований к ее внешнему виду, утвержденных органом местного самоуправления.

Правила, за нарушение которых устанавливается административная ответственность, не урегулированы нормативными правовыми актами на федеральном уровне. Федеральное законодательство устанавливает возможность регулирования данных положений нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. 
Неосуществление очистки наружной поверхности урны влечет ее загрязнение и нарушение требований к внешнему виду данного элемента благоустройства. Данные составы административных правонарушений не затрагивают вопрос соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к очистке урны от содержимого.

9. В пункте 2 примечания к статье 9 Закона Республики Мордовия об административной ответственности перечислены конструктивные элементы, отсутствие которых указывает на то, что транспортное средство является разукомплектованным.  
Одним из таких признаков является отсутствие двигателя. В связи с тем, что отсутствие двигателя возможно установить лишь в случае одновременного отсутствия капота, и капот уже указан в перечне конструктивных элементов, предлагается исключить из перечня двигатель.
10. В статье 17.1 «Неисполнение или нарушение решения органа, образованного для обеспечения координации деятельности по профилактике терроризма, а также по минимизации и ликвидации последствий его проявлений в Республике Мордовия» предлагается уменьшить размер административного штрафа, взыскиваемого с граждан, установив его в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

11. Изменение технического характера. Пункт 1 статьи 18, содержащий перечень административных правонарушений, не рассматриваемых должностными лицами органов местного самоуправления, предлагается дополнить статьей 17.1, поскольку данные административные правонарушения рассматривают мировые судьи.
Полномочием по составлению протоколов об административных правонарушениях по всем вышеуказанным составам наделяются должностные лица администраций муниципальных образований, на территории которых совершено правонарушение. Рассмотрение административных правонарушений по предлагаемым составам административных правонарушений относится к компетенции административных комиссий.

Вопросы административной ответственности, предложенные в проекте настоящего Закона, не урегулированы на федеральном уровне, диспозиции предлагаемых статей не дублируют диспозиции статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Аналогичная административная ответственность установлена во многих субъектах Российской Федерации, в том числе входящих в Приволжский федеральный округ. 

В целях обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы законопроект ___ ___________ 2020 г. размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном портале органов государственной власти Республики Мордовия на странице Минюста Республики Мордовия.

Замечания и предложения к тексту проекта принимаются по адресу: 430005,              г. Саранск, ул. Коммунистическая, д. 33, корп. 2, e-mail: goskomust@yandex.ru,                 каб. 602, Исайкин Дмитрий Михайлович, тел. 47-50-37; Миронов Сергей Александрович, тел. 47-68-59. 

Финансово-экономическое обоснование

к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в Закон Республики Мордовия «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия»
Принятие данного Закона Республики Мордовия не потребует дополнительных затрат средств республиканского бюджета Республики Мордовия.

� Апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 18.12.2019 № 1-АПА19-21


� Амурская, Архангельская, Ивановская, Костромская, Московская, Нижегородская, Ярославская области, Республика Адыгея, Республика Бурятия 





