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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к проекту Закона Республики Мордовия «О внесении изменений в отдельные законы Республики Мордовия»

Согласно Федеральному закону от 21 ноября 2011 г. № 323-Ф3 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» защита прав человека и гражданина в сфере охраны здоровья, организация осуществления мероприятий по формированию здорового образа жизни граждан относится к полномочиям субъекта Российской Федерации.
B соответствии co статьей 4 Федерального закона от 24 июля 1998 г.             № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» одной из целей государственной политики в интересах детей является защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. Субъектами Российской Федерации в целях предупреждения причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и психическому развитию могут устанавливаться определенные ограничения.
В 2015 году были внесены изменения в Федеральный закон от                           23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», которыми был введен запрет на оптовую и розничную торговлю насваем и табаком сосательным (снюсом). Однако наличие такой конкретной исчерпывающей формулировки в норме стало основанием для появления в продаже иных жевательных и сосательных никотиносодержащих смесей без содержания табака.
Принятие данного проекта закона обусловлено тем, что в настоящее время все большую популярность среди несовершеннолетних приобретают некурительные изделия, в составе которых содержится никотин и его производные, что оказывает негативное влияние на организм человека. 
Однако в связи с имеющимся правовым пробелом оборот указанной продукции в настоящее время не урегулирован.
Настоящий проект закона Республики Мордовия подготовлен Министерством юстиции Республики Мордовия в целях:
исключения потребления несовершеннолетними смесей или иной продукции, содержащей никотин и (или) его производные;
предотвращение наступления неблагоприятных последствий для здоровья несовершеннолетних, в том числе летального исхода;
повышение эффективности работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних путем установления административной ответственности за реализацию несовершеннолетним, а равно вовлечение несовершеннолетних в процесс потребления смесей или иной продукции, содержащей никотин и (или) его производные. 
Проблемой продажи несовершеннолетним и вовлечением несовершеннолетних в процесс потребления (путем покупки для них либо передачи им, предложения или требования употребить любым способом) смесей или иной продукции, содержащих никотин и (или) его производные, за исключением лекарственных средств или медицинских изделий, зарегистрированных в соответствии с законодательством Российской Федерации обеспокоены представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Республики Мордовия и родительское сообщество.
В 2019 году на территории Республики Мордовия зарегистрировано два случая обращения несовершеннолетних в учреждения здравоохранения с признаками интоксикации, вызванной употреблением никотиносодержащих смесей.
В настоящее время аналогичные запретительные законы с установлением административной ответственности приняты в Ямало-Ненецком автономном округе, Белгородской, Оренбургской, Пензенской и Тюменской областях, Республиках Карачаево-Черкесии и Татарстан. 
Принятие данного проекта закона Республики Мордовия не потребует дополнительных затрат из республиканского бюджета Республики Мордовия. 
Замечания, предложения и заключения по тексту проекта принимаются по адресу: 430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Коммунистическая, д.33, корп.2, тел./факс (8342) 24-75-91, е-mail: kdnizprm@e-mordovia.ru, каб. 609, тел. 23-27-76 (Азоркина Эльвира Няимовна).
Проект закона Республики Мордовия опубликован на официальном сайте органов государственной власти Республики Мордовия 27 декабря    2019 года.
