
Пояснительная записка
к постановлению Правительства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них на территории Республики Мордовия»
Во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 27 декабря 2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2019 г. № 1504 «Об утверждении методических указаний по организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них» подготовлен настоящий проект постановления Правительства Республики Мордовия.
Проект постановления Правительства Республики Мордовия «Об утверждении Порядка организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них на территории Республики Мордовия» разработан Республиканской ветеринарной службой Республики Мордовия в целях определения порядка организации деятельности приютов для животных на территории Республики Мордовия для осуществления мероприятий по содержанию животных в приютах, в том числе животных без владельцев, животных, от права собственности на которых владельцы отказались.
Также данным проектом постановления Правительства Республики Мордовия устанавливаются нормы содержания животных в приютах для животных расположенных на территории Республики Мордовия.
Проект направлен на согласование с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Республики Мордовия.

Для обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления Правительства Республики Мордовия размещен на официальном сайте Правительства Республики Мордовия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Замечания, предложения и заключения по тексту проекта принимаются по адресу: ул. Пролетарская, д. 139, г. Саранск, Республика Мордовия, 430034, тел./факс (8342) 29-38-60, e-mail: uvetrm@e-mordovia.ru, Ромашкина Е.Г. (8342) 33-34-90.
